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ATA Nº 11/2025. 
Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, os vereadores abaixo relacionados reuniram-se em sessão ordinária, 
presididos pelo primeiro registrado: Junior Paulo Vicenzi - PT, Adriana Salete 
Debiasi – PP, Alex Junior Confortin – PT, Daniel Luiz Vasco – MDB, David Conte 
– PT, Elaine Regina Garbin Zanchet – PT, Elvis Conte Menin – MDB, Igor Conte 
- PT e Vanderlei Ernesto Luppi – MDB. O Sr. Presidente abriu a sessão saudando 
a todos, pondo em seguida em apreciação a Ata da sessão anterior, aprovada na 
íntegra e por unanimidade, assim como foram todos os demais expedientes da 
pauta. Primeiro a ser analisado, o PROJETO DE LEI Nº 0124/2025 – Autoriza ao 
Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com a Associação Esportiva, 
Recreativa e Cultural dos Moradores das Comunidades de Paim Filho e dá outras 
providências. O valor será de R$ 130.000,00 (cento e trinta mil reais), a ser 
repassado em parcela única, o qual será utilizado para a realização de melhorias 
nas sedes sociais das Comunidades da Linha Auxiliadora (R$ 20.000,00), Santo 
Antão - Linha Carmela (R$ 30.000,00), São Caetano (R$ 30.000,00), Capitel Santo 
Antônio (R$ 20.000,00) e São Cristóvão (R$ 30.000,00). Justificando, o Líder do 
Governo, Ver. David, falou ser uma alegria fazer parte de uma administração que 
incentiva todas as áreas do município e lembrou que no mandato passado todas as 
comunidades receberam R$ 4.000,00 (quatro mil reais) e neste, algumas 
procuraram a administração e colocaram que com um valor pequeno, não 
conseguiriam fazer as melhorias necessárias. Desta forma, optou-se por um valor 
diferenciado de acordo com as necessidades de cada uma, sendo que as demais 
serão contempladas futuramente.  Lembrou ainda que além disso, são 
contempladas com britagem e/ou cascalhamento quando necessário. O Ver. 
Vanderlei ressaltou a importância desse auxílio às comunidades, nas quais há 
redução de pessoas e, consequentemente, de recursos e recordou que tudo começou 
há alguns anos quando comunidades vieram pedir ajuda. Disse que além das que 
estão sendo beneficiadas, outras precisariam no momento, como a do Rosário e 
lembrou que o recurso livre vem se acumulando também graças às sobras 
devolvidas pela Câmara, lembrando ainda, a indicação de aplicação dessas sobras 
para as comunidades, feita pelo então Presidente Ver. Leandro Benetti. Solicitando 
aparte o Ver. Davi enfatizou que se trata de recursos deste ano, sendo que o citado 
pelo colega, já passou. Prosseguindo o Ver. Vanderlei reiterou haver o acumulado 
de outros anos e registrou que houve uma conversa entre Prefeito, jurídico, 
vereadores e Pe. Felipe quanto a busca de recursos junto a deputados para as 
comunidades, porém, não há forma legal de repassar diretamente a essas, as quais 
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acredita que deverão ser chamadas para explicar a questão. A Verª Adriana lembrou 
da viagem que fez a Brasília em seu primeiro mandato juntamente com a então 
colega Sidia, onde solicitaram recursos para as comunidades e disse saberem da 
burocracia existente. Reiterou a conversa registrada pelo colega Vanderlei, onde 
ficou acordado que seria posto no orçamento deste ano e, por fim, disse ser bom 
que continue sendo usado esse critério para beneficiar a cada uma de acordo com 
suas necessidades. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei falou que três comunidades 
para as quais estavam pleiteando recurso estão sendo beneficiadas com esse 
Projeto, sendo São Caetano, São Cristóvão e Capitel Santo Antônio, e ressaltou que 
se der para repassar às demais, se propõe a buscar recurso juntamente com sua 
Bancada. A Verª Elaine disse saberem da importância que tem as comunidades, as 
quais sempre foram valorizadas nas administrações petistas, além de sempre 
estarem participando das promoções que essas realizam, sendo essa também uma 
forma de as ajudar. Lembrou ao colega Vanderlei que ele participou da 
administração Nova Geração, onde nenhuma comunidade recebeu auxílio. Em 
aparte, o vereador citado concordou com o fato, mas também lembrou-a de que 
quando faziam parte juntos de outras administrações, eram repassadas migalhas, 
indagando por que agora o valor pode ser maior. Retomando, a Verª Elaine falou 
que cada gestão tem uma forma de trabalhar e que embora na época o auxílio era 
pouco, as comunidades puderam fazer algo. Finalizou reiterando que que nos 
próximos anos esse valor será estendido também às demais. Solicitando aparte o 
Ver. David ponderou que está parecendo que os vereadores da oposição é que estão 
administrando, esquecendo que poderiam ter feito quando eram situação. Disse 
acreditar que os deputados da oposição não estão atendendo os colegas, uma vez 
que nada enviaram, enquanto que o PT já conseguiu. Retomando. a Ver. Elaine 
ponderou que bem se vê que quando estão no poder, não fazem, sendo mais fácil 
estar na Casa e criticar. Vez do Sr. Presidente, antes de submeter a matéria à 
votação, falou que talvez a boa política se começou fazer agora com uma Câmara 
mais atuante, mais perto da prefeitura, construindo, dialogando e criando projetos 
como esse que dão suporte às comunidades, se detendo especialmente à de São 
Cristóvão, comunidade contemplada à qual pertence e busca atender as 
necessidades. PROJETO DE LEI Nº 025/2025 – Altera a Lei nº 1.399/98, de 29 de 
dezembro de 1998 e dá outras providências, a qual dispõe sobre o parcelamento do 
solo urbano do Município de Paim Filho/RS. O Líder do Governo explicou que a 
alteração proposta é um ajuste nas medidas de ruas, avenidas e passeios, que se faz 
necessária neste momento tendo em vista a adesão do Município ao programa do 
Governo Federal “MINHA CASA MINHA VIDA” em que a Caixa Econômica 
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Federal revisa a legislação municipal, a qual deve estar adequada com a realidade. 
Respondendo à indagação do Ver. Vanderlei, falou que não será mexido nas ruas já 
prontas. Também justificou o PROJETO DE LEI Nº 026/2025 – Altera a Lei nº 
1.717/2006, de 18 de setembro de 2006 e dá outras providências, que institui a Lei 
de Diretrizes Urbanas do Município de Paim Filho/RS, sendo a mesma exigência 
do Projeto anterior. Das Bancadas do MDB e PP, três expedientes direcionados ao 
Poder Executivo Municipal, sendo primeiramente analisado o REQUERIMENTO 
003/2025 – Que seja fornecida cópia das gravações do local onde se encontra 
instalado o Britador Municipal ( RS 126- Linha São Cristóvão – Paim Filho), 
referente aos últimos trinta dias. Justificando, o Ver. Vanderlei falou que as 
imagens do dia-a-dia do local ajudarão esclarecer certos comentários ocorridos nas 
redes sociais nos últimos dias. O Ver. David falou que o que se vê em muitos 
momentos é a desinformação, mentiras sendo passadas adiante e ponderou que se 
o Genes tivesse perdido as eleições, talvez o britador não existisse mais, lembrando 
que ex-vereadores e atuais defenderam a venda do antigo, juntamente com a pá 
carregadeira que o auxiliava e junto, o estoque de brita que diziam existir, mas que 
nunca apareceu. Ressaltou que se isso não tivesse ocorrido, não precisava ter 
adquirido o novo, cujo valor gasto na aquisição poderia ter sido investido em outros 
benefícios à população. Indagou por que se levaria no local brita de outra fonte, 
dizendo renunciar ao mandato se isso ocorreu e convidou os colegas para na 
próxima quinta-feira ir até o local averiguar juntos quanto material tem. Lembrou 
que mais de quinhentas famílias foram beneficiadas com o programa Porteira 
Adentro e oportunizou pedir ao Ver. Vanderlei a relação dos que disse não terem 
sido beneficiados. Este, por sua vez, solicitando aparte, disse que não foi 
questionado a quantidade de brita, apenas pediram imagens do local e igualmente 
pediu a relação dos que foram beneficiados no programa citado e que aceitam ir no 
britador averiguar se os vereadores aprovarem a cedência das imagens. Retomando 
o Ver. David disse ter a lista de todas as cargas entregues no programa e que quer a 
lista de quem disse que não foi beneficiado, falando ainda que irão aprovar sim o 
Requerimento, pois não têm nada a temer. À  INDICAÇÃO 009/2025 - Para que 
sejam instalados redutores de velocidade (lombadas, quebra-molas) na Avenida 
Afonso Dal Molin no trecho que dá acesso a Rua 8 de Março e a Escola Municipal 
Irmã Maria Anastasie em ambos os sentidos (bairro-centro e centro-bairro), falou 
o Ver. Daniel dizendo que o fazem diante da necessidade de evitar incidentes devido 
a velocidade com que os veículos transitam no local, além do fluxo de ônibus 
escolares. O Ver. David falou que quando se faz melhorias, como de asfaltamento, 
há o problema de excesso de velocidade e ressaltou que há uma necessidade grande 
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de fazer uma avaliação em todas as ruas que receberam pavimentação. Disse que a 
rótula colocada no local resolveu parte do problema de trânsito, embora não sirva 
para diminuir a velocidade na avenida, concordando com a sugestão. Novamente 
com a palavra, o Ver. Daniel ressaltou que quando é feito asfaltamento, que se use 
os profissionais municipais da engenharia para já projetar esse tipo de providência 
onde necessário em cada via. Em aparte o Ver. David lembrou que quando recapado 
o asfalto, continuaram os quebra-molas existentes, sendo que a escola ainda não 
existia no local. O Ver. Vanderlei falou que há muitos trechos que precisam, como 
na Av. Rio Grande e outras vias onde o asfalto é um convite para transitar em alta 
velocidade, cuja medida deve ser tomada o quanto antes para evitar acidentes. 
Última na pauta, a INDICAÇÃO 010/25 - Para que seja realizado estudo de 
viabilidade para a destinação de um terreno público municipal, ou a 
desapropriação de área adequada, com o objetivo de implantar um Abrigo 
Municipal de Animais, destinado ao acolhimento, tratamento e cuidados de cães, 
gatos e demais animais em situação de abandono ou maus-tratos. A matéria foi 
justificada pelo Ver. Elvis que falou ser um pedido da população e da Associação 
de Proteção ao Animais, relatando que os que são abandonados, são tratados e 
recolhidos pelos membros da entidade que acabam tendo que abrigar em suas casas 
por não ter um local adequado. Disse que embora a administração pense em outras 
prioridades, acredita que essa também seja importante em razão da demanda, 
ponderando que não haveria custos com funcionários, uma vez que os cuidadores 
são voluntários. A Verª Adriana reforçou dizendo ser extremamente importante ter 
esse espaço, parabenizando as pessoas da Associação que abrigam os animais em 
suas casas e disse que já adotou três que foram abandonados perto da sua 
residência. Registrou que o abandono é constante, principalmente no interior, 
clamando para que quem ver fazendo isso, que denunciem, enfatizando que as 
pessoas devem ter mais responsabilidade em cuidar, mesmo doentes. Por fim, 
lembrou que a castração é gratuita, basta procurarem a Associação.  O Ver. David 
lembrou uma reunião havida na Casa com o Executivo e membros da Associação, 
onde foram tomadas decisões que não tiveram muito efeito. Disse ter 
disponibilizado uma instalação em sua propriedade, porém, descartado por motivos 
particulares e lembrou que a administração auxilia mensalmente a Associação para 
serviços de castração, mais ajuda com medicação. Ponderou que não se pode jogar 
a responsabilidade somente ao poder público e que as pessoas podem ajudar 
adotando um animal, como ele próprio e colegas vereadores o fizeram com vários 
e finalizou pondo sua propriedade a disposição para um período, se necessário. O 
Ver. Vanderlei reforçou as palavras do colega que o antecedeu, lembrando da 
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reunião ocorrida e ressaltou que enquanto não tiver um controle também na região, 
fazer um trabalho com os municípios vizinhos, os problemas continuarão, pois no 
momento que souberem que aqui terá um espaço, largarão os animais para serem 
recolhidos. Antes de submeter em votação, o Sr. Presidente disse que os dados 
regionais não são bons, havendo apenas um município com canil, sendo que nem 
o Estado tem estrutura para cuidar dos animais abandonados. Disse ser um assunto 
preocupante e que a AMUNOR – Associação dos Munícipios da Região Nordeste 
já está trabalhando a respeito, sugerindo ao colega Ver. Vanderlei, Presidente da 
AVENOR – Associação das Câmaras de Vereadores da Região Nordeste do RS, 
para que se engaje nesta ação. Momento do Grande Expediente, todos os 
vereadores se pronunciaram sendo que, findo esse, o Sr. Presidente agradeceu as 
presenças, lembrou que a próxima sessão ordinária acontecerá no dia vinte e sete 
de maio e encerrou a presente. CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, 
13/MAIO/2025. 

 

Verª Adriana Salete Debiasi,                Ver. Junior Paulo Vicenzi, 
Secretária.                      Presidente. 
 

 

 


